



#СвоихНеБросаем

**ЗА СТРОКОЙ НАЦПРОЕКТА**

После капитального ремонта спешат в Степнинский ДК и дети, и взрослые.

**3** стр.**ЗЕРКАЛО**

Чтобы предотвратить заболевания, пройдите диспансеризацию.

**10** стр.

газета Марьяновского района Омской области

ok.ru/onlaynklub

vk.com/public209384686

**12+**

# Авангард

№20 (10567) 26 мая 2023 г. • www.gazeta-avangard.ru • Издается с мая 1935 г.

**ГЛАВНАЯ ОТРАСЛЬ: НА ПОЛЕ ВЕСЕННЕМ**

Ответственно трудится в поле механизатор Василий Юдин.

## В надежде на хороший урожай

проводят посевную кампанию в крестьянско-фермерском хозяйстве Николая Лепшего, базирующемся в Степнинском сельском поселении.

Восемнадцатого мая велся сев льна. В целом к этому моменту уже было посеяно больше половины всей запланированной площади. Важно отметить, что данное крестьянско-фермерское хозяйство занимается двумя видами сельскохозяйственной деятельности – растениеводством и животноводством. А потому, помимо зерновых и масличных культур, выращиваются и кормовые для имеющегося в наличии поголовья в 110 герефордов и 200 овец. Посевная площадь текущего года составляет 2500 га, с плюсом в 100 гектаров к прошлогоднему сезону. На это количество приросли посевы рапса сорта «Гранит», под который отвели 350 га. Увеличена площадь и под горохом «Вельвет». Пшеница разместится на 800 гектарах. Засевается два сорта – «Омская» - 36 и «Нерда». Имеется в посевах и ячмень «Саша». В числе кормовых культур – однолетние четырехкомпонентные смеси из пшеницы, овса, ячменя и гороха. Ну а под лен здесь отвели 400 гектаров.

- Сею в расчете на приличную урожайность, и не только льна, а всех зерновых и кормовых, - сказал, как отработав, механизатор Василий Юдин, проводивший в хозяйстве свою четвертую посевную. Как выяснилось, осел на месте после северных вахт. Работу же выполняет на тракторе МТЗ-1221 с сеялкой «Дибор», которую приобрели в прошлом году. А следующие этапы в растениеводстве для него продолжатся на гербицидной обработке посевов и их осенней уборке.

Наряду с этим агрегатом нынешний сев в крестьянско-фермерском хозяйстве ведется двумя «Кировцами» с пятью сеялками при каждом агрегате и МТЗ -82 с сеялкой «Астра», купленной в этом году, управляемых Александром Эндерсом, Эдуардом Ключевым, Виктором Бековым. А процессы подработки почвы, боронования,

прикатывания осуществляют Владимир Блюм, Владимир Клишев и Александр Михайлов на «Беларусах». Погрузкой семян занимается Николай Серебряков, подвозит их Анатолий Ключев. Как отметил руководитель КФХ, весь семенной материал прошел проверку на всхожесть, которая составляет 97 процентов.

Как известно, высококачественные семена – это наиболее эффективный фактор в получении продукции растениеводства. По мнению специалистов, если использовать семена с хорошими сортовыми и посевными качествами, то прибавка к урожаю может достигнуть тридцать процентов. В КФХ, к примеру, к посевной закупили сорок тонн элитных семян пшеницы «Нерда».

Также в процессе организации весенне – полевых работ в центре внимания пребывают и те, кто их осуществляет. Люди обеспечены полноценным горячим питанием – обедами и ужинами, причем, бесплатно, а в ночные смены еще и дополнительно кушают. Готовит еду повар Ирина Эндерс. А буквально на днях все работники получили и новую спецодежду. Завершить сев в КФХ Николая Лепшего планируют к 27 мая.

Галина ТАРАСОВА. Фото автора.

**[ В тему ]**

**Согласно оперативным данным управления сельского хозяйства, на 23 мая в районе посеяно 33525 га зерновых культур, что составляет 55,7 процента их посевной площади. В том числе яровой пшеницы - 20079 га. Завершил сев пшеницы АО «Племенной конный завод «Омский», близки к завершению ее посева ООО Племзавод «Овцевод» и ООО «Южное».**

**НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • ФАКТЫ**

## «Россия начинается с тебя»

В VI региональном форуме детских общественных объединений 18 мая приняли участие и марьяновцы – юнармейцы отряда «Сокол» Марьяновской средней школы №2 и активисты детского общественного объединения «Юное поколение».

После общего приветствия ребята разошлись по своим площадкам, где подводились итоги учебного года. Юнармейцам торжественно вручили флаг, на котором значится, что их отряд «Сокол» теперь будет носить имя Героя РФ Данильченко Николая Ивановича. После работы площадок ребята имели возможность отдохнуть, пообщаться, поиграть.

Неофициальная обстановка этого мероприятия дает возможность не только подвести итоги



уходящего года, принять участие в мастер-классах, но и, отдохнув на свежем воздухе, пообщаться с друзьями и получить заряд положительных эмоций.

## Награды за профессионализм

По поручению министра энергетики Российской Федерации Николая Григорьевича Шульгина глава района Аркадий Викторович Ефименко вручил медали «За заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса» второй степени сотруднику муниципального унитарного предприятия «Марьяновское городское коммунальное хозяйство». Этих высоких наград удостоены его генеральный директор Сергей Николаевич Воропаев и инспектор по кадрам Анна Геннадьевна Герман.



Глава района поблагодарил коммунальщиков за работу, ответственный и профессиональный подход к выполнению поставленных задач. Пожелал крепкого здоровья и дальнейших профессиональных успехов.

## В школах района прозвенели Последние звонки

В общеобразовательных учреждениях прошли торжественные линейки с участием выпускников 9 и 11 классов.

С праздником выпускников поздравили глава района А. В. Ефименко, председатель Совета района А. И. Солодовниченко, главы поселений, представители администраций. Напутствовали добрыми, теплыми словами, пожелали каждому найти свое призвание.

Торжественное мероприятие для выпускников традиционно прошло и в обновленной Марьяновской средней школе №1.

- Моя дочь проучилась здесь все одиннадцать лет. И очень приятно, что самые последние в ее школьной жизни торжественные и памятные мероприятия проходят в новой, красивой, уютной и современной школе. Для нас это огромная радость и гордость, - говорит Оксана



Михайловна Ланшакова, мама выпускницы Олеси.

В этом году в нашем районе 67 ребят закончили 11 класс, 344 выпускника закончили 9 классов.

Первый ОГЭ по истории, физике, биологии прошел уже 24 мая, а ЕГЭ по географии, литературе, химии - сегодня, 26 мая.